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If you have donated to the 
Ayodhya Ram Mandir Trust 
during the current financial 

year, you would be entitled to a  
tax deduction. The central govern-
ment had recognised the Shri  
Ram Trust as eligible for Section 
80G(2)(b) purposes from 2020–21. 

The Income-Tax (I-T) Act of 1961 
allows for tax deductions on dona-
tions made to a variety of notified 
charitable organisations and reli-
gious trusts (including mosques, 
gurudwaras and churches) under 
Section 80G. Says Rudra Srivastava, 
partner, Singhania & Partners LLP: 
“Sections 80G, 80GGA, 80GGB, 
and 80GGC of the I-T Act pertain 
to deductions linked to donations. 
An assessee can avail deductions 
ranging from 50 to 100 per cent  
of the donation amount, based on 
the recipient’s eligibility.” 

Section 80G 
Section 80G provides the overarch-
ing framework for tax deductions 
on donations made to charitable 
trusts, religious organisations, and 
other specified entities. Individuals 
can claim these deductions against 
their gross total income. 

Donations to some specified 
organisations are eligible for a 100 
per cent or 50 per cent deduction 
without any limit linked to the qual-
ifying amount. For others, the 
deduction is limited to either 50 per 
cent of the donation or 10 per cent 
of the adjusted total income, whi-
chever is lower. Says Suresh Surana, 
founder, RSM India: “Only mone-
tary donations qualify for deduc-
tions. Donations in kind, such as 
food, clothes, medicines, etc. do 
not. Donors should obtain a certifi-

cate of donation in Form 10BE from 
the recipient to claim this deduc-
tion in their tax returns.” Cash dona-
tions are limited to ~2,000. 

Section 80G(2)(b) 
Section 80G(2)(b) is a subsection of 
80G, focused on donations made  
to certain funds and charitable insti-
tutions specified by the govern-
ment. It usually includes institutions 
engaged in activities like education, 
medical relief, and other social and 
community welfare programmes. 

Contributions to Shri Ram  
Trust, for instance, are eligible for  
tax benefits under this section  
since 2020–21. Says Avinash 
Polepally, senior director, Clear: 
“Donations towards temple renova-
tion or repair qualify for a 50 per 
cent deduction. However, deduc-
tions exceeding 10 per cent of 
adjusted gross total income will not 
be allowed.  Donations for purposes 
other than temple repair and  
renovation will also not be allowed.” 

Cash donations above ~2,000 

and non-monetary donations  
also do not qualify. Online or 
cheque donations are permissible. 
Polepally emphasises the impor-
tance of retaining donation receipts 
for claiming deduction. 

Section 80GGA 
This section provides deductions 
for donations towards scientific 
research or rural development. The 
eligibility limit for donations under 
Section 80GGA is 100 per cent of 
the donation made. 

Deductions are valid for cash (up 
to  ~2,000), cheques, demand drafts, 
or electronic transfers. However, 
individuals with business or profes-
sional income are not eligible for 
these deductions. 

Says Ronodeep Dutta, counsel, 
AQUILAW: “If the expenditure is 
made for carrying out rural devel-
opment programmes, the donor 
must furnish a certificate from the 
donee to the effect that it is an 
approved programme.” No specific 
limit is mentioned for this deduc-

tion. Says Nikhil Varma, managing 
partner, MVAC Advocates & 
Consultants: “Contributions in 
cash exceeding ~10,000 are not  
eligible for deduction.” 

Section 80 GGB 
This section allows 100 per cent 
deductions (without any upper 
limit) to any Indian firm (registered 
under the Companies Act, 2013) for 
donations or contributions made to 
a registered political party or an 
electoral trust. 

Section 80GGC 
It allows individuals to claim deduc-
tions for contributions made  
to political parties. Says Varma: 
“Contributions made in cash, as  
well as contributions by a local 
authority and a juridical person, do 
not qualify for tax deductions under 
Section 80GGC.”   Alay Razvi, part-
ner, Accord Juris LLP points out that 
all donations must be made through 
banking channels. Funds from out-
side India are also not eligible. 

Varma emphasises the impor-
tance of verifying a political party’s 
registration status. Contributors 
must ascertain that the party is reg-
istered under Section 29A of the 
Representation of the People Act, 
1951. A deduction of 100 per cent  
of the amount contributed can be 
availed. Dutta advises that contrib-
utors should request explicit 
acknowledgement on their receipts 
from the political party that the con-
tributions are eligible for deductions 
under Sections 80GGB and 80GGC. 

Finally, experts warn that some 
taxpayers take advantage of these 
provisions by making substantial 
donations to charitable trusts to 
lower their taxable income and ulti-
mately reduce the amount of tax 
they owe. When a salaried person 
pays an exceptionally high amount 
to tax professionals, that acts as a 
red flag for the tax authorities. 
Under all circumstances, maintain 
proper proof of donations made to 
be able to prove the legitimacy of 
your claim. 

In 2022-23, a landmark shift 
occurred in Indiaian taxation : For 
the first time, income-tax reve-
nues from individual taxpayers 
surpassed those from corpora-
tions. This breakthrough may be 
attributed to the successful imple-
mentation of the Integrated 
Taxpayer Data Management 
System (ITDMS) which aggregates 
extensive data on various high-
value transactions, including cash 
dealings, jewellery sale and pur-
chase, car purchases, foreign 
travel, investments in bonds  
and shares, and earnings such as 
interest, dividends, and capital 
gains. This data is sourced from a 
multitude of entities, including 
banks, post offices, regional trans-
port offices, depositories, stock 
exchanges, etc. 

Combined with the integra-
tion of Tax Deducted at Source 
(TDS)/Tax Collected at Source 
(TCS) data, ITDMS offers a 360-
degree view of a taxpayer’s finan-
cial activities. It has broadened the 
tax base and improved compli-
ance. Taxpayers, too, have reaped 
benefits. The tax department now 
accepts the bulk of tax returns and 
processes refunds swiftly. 

The department has also 
introduced the National Faceless 
Assessment Centre (NaFAC), 
which has transformed how tax 
scrutiny is conducted. Taxpayers 
subjected to detailed assessments 
can submit all required informa-
tion online. NaFAC aims to com-
plete assessments within 12-15 
months. Taxpayers who do not 
agree with the assessment orders 

passed by NaFAC can file appeals 
online through the National 
Faceless Appeal Centre (NFAC). 

However, issues remain. Tax 
department officials, serving as 
initial judicial authorities, often 
tend to favour the department  
in their rulings. Additionally,  
the NFAC operates without a 
mandated deadline for resolving 
appeals submitted by taxpayers. 
Taxpayers must also pay 20 per 
cent of the disputed demand 
before they can file an appeal 
with NFAC. 

In theory, these advance-
ments should make life easier for 
taxpayers. In practice, the pres-
sure of high tax collection targets, 
overbearing and antiquated  
attitudes of income-tax officials, 
and a lack of accountability has 
led to far greater harassment of 
individuals whose returns are 
selected for scrutiny. 

Tax officials pass high-
pitched income-tax assessment 
orders (additional income at least 
equal to the returned income) 
and get taxpayers to cough up 20 
per cent of the amount 
before appeal. While 
the department often 
loses these appeals,  
in the near term the 
tax officials manage to 
achieve their collec-
tion targets. Assuming 
that only 2 per cent of 
returns undergo scru-
tiny, approximately 14 
lakh taxpayers are 
affected annually. 

Taxpayers disputing NFAC’s 
decisions can appeal to the 
Income Tax Appellate Tribunal, 
where they can expect justice  
at the hands of independent  
judicial officials. 

Taxpayers face harassment on 
several counts. NaFAC officials 
demand information they already 
have, including copies of tax 
returns filed online with the 
department. After an initial round 
of queries where the taxpayer sub-
mits voluminous information, the 
tax department remains silent for 

months. The taxpayer assumes 
the department has accepted their 
submissions and expects a favou-
rable order. The tax officials wake 
up near the deadline and ask for 
more voluminous information, 
giving only five-six days to submit 
the information, citing the loom-
ing deadline. If the information is 
submitted even a minute late, the 
information is disregarded. 

Taxpayers who have any 
doubts about their appeals 
choose to settle with the tax 
department by using the Vivaad 
se Vishwas tak scheme. 

The department is sure to 
eventually lose most of the pend-
ing appeals and will have to refund 
the 20 per cent amount paid. The 
NFAC, hence, delays decisions. In 
many cases, appeals have been 
pending for more than five years. 
Grievances filed (including on the 
PMO portal) are routinely side-
stepped by NFAC. 

NaFAC and NFAC can lead to 
India acquiring a reputation for a 
just tax administration system,  
provided the following reforms 

are implemented: 
excluding disputed  
tax collections from 
revenue targets; hold-
ing officials account-
able for requesting 
unnecessary informa-
tion; ensuring timely 
responses to taxpayer 
submissions; and man-
datory time-bound 
decisions from NFAC. 

Truth be told, the Indian gov-
ernment has successfully imple-
mented several large-scale, tech-
driven initiatives like Aadhaar, 
UPI, Account Aggregator, and 
ONDC. NaFAC and NFAC have 
the potential to join this list and 
contribute to a fair and just tax 
administration provided the 
above-mentioned recommenda-
tions are implemented.   

The writer heads Fee-Only Investment 
Advisors LLP, a Sebi-registered 
investment advisor 
X: @harshroongta

Tax officials  
must be required 
to go through 
responses 
submitted by  
the taxpayer 
quickly and ask 
follow-up 
questions within 
a fixed time limit

TRUTH BE TOLD 
HARSH ROONGTA
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How to make tax return 
scrutiny less stressful

Percentage of 
donated amount  
eligible for 
deduction may vary

80G deduction: Entity, purpose 
of donation must both qualify

80G BENEFITS: FILL ACCURATE  
DETAILS IN ITR, KEEP RECORDS

Source: Accord Juris

> Name, PAN, address of the donee 

> Amount of donation made in cash 

> Breakup of contribution in cash 
and other modes 

> Amount of deduction available 
based on eligibility criteria

Details to be  
provided in ITR

> Donation receipts 

> Form 10BE from the  
donee institution 

> Form 58 is required to 
claim deductions falling 
under 100% criteria

Documents for  
future reference

Colab Cloud Platforms Limited

(Formerly known as JSG Leasing Limited)

CIN: L65993DL1989PLC038194

Regd. Off.: 125, 2nd Floor, Shahpur Jat, New Delhi – 110049, India

Phone: 8828865429 Email: jsgleasinglimited@gmail.com

Web: www.jsgleasinglimited.ltd

POSTAL BALLOT NOTICE

NOTICE is hereby given that the Company is seeking approval of its members by way of

postal ballot in respect of the following business matters:

• Sub-division/split of the equity shares and consequent amendment to the capital

clause of the memorandum of association;

• Increase in Authorized share capital and consequent amendment to the capital clause

of the memorandum of association;

• Issue of bonus shares;

• Shifting of registered office of the company from the state of Delhi to the state of

Maharashtra at Mumbai;

• Regularization of appointment of Mr. Rohit Inderjeet Singh (DIN: 10455367) as a non-

executive independent director of the company;

• Regularization of appointment of Mrs. Anupriya Sharma (DIN: 10477666) as a non-

executive independent woman director of the company.

a) In this regard all the members are hereby informed that the Company has set out

notice to its members for aforesaid resolutions to be transacted through postal ballot

by voting through remote e-voting platform provided by Central Depository Services

(India) Limited (CDSL) or by Postal Ballot Form.

b) The Company has completed dispatch of the Postal Ballot Notice to the Members

through permitted mode on 27
th

 January 2024.

c) The cut-off date for determining the eligibility to vote through remote e-voting shall be

19
th

 January 2024.

d) Persons whose name is recorded in the register of beneficial owners maintained as

on the cut-off date, only shall be entitled to avail the facility of e-voting.

e) The e-voting shall commence from 30
th

 January 2024 (09:00 AM IST) and concludes

on 28
th

February 2024 (05:00 PM IST).

f) The remote E-voting module shall be disabled by Central Depository Services (India)

Limited (“CDSL”) thereafter.

g) Postal Ballot Form received after 28
th

February 2024, will be strictly treated as if the

reply from the member has not been received.

h) Any person who acquires the shares and becomes the member of the company after

the dispatch of the notice and hold shares as on the cut-off date i.e., 19
th

 January

2024, may obtain login ID and password by sending request on  www.evotingindia.com,

to cast their vote electronically. However, if a person is already registered with CDSL

for e-voting then existing User Id and password can be used to cast their vote.

The results declared along with scrutinizer report within the prescribed period shall be

displayed on the Company’s Website and also communicated to the stock exchange.

Members are requested to note that in case you have any queries or issues regarding

e-voting, you may refer to the Frequently Asked Questions (‘FAQs’) and e-voting manual

available at www.evotingindia.com under help section or write an email to

helpdesk.evoting@cdslindia.com or  call on toll free no.:  1800 22 55 33 or send a request

at www.evotingindia.com.

By Order of the Board

For Colab Cloud Platforms Limited

(Formerly known as JSG Leasing Limited)

Place: Delhi Sd/-

Date: 27
th

 January 2024 Deepika Undhad

Company Secretary and Compliance Officer

Membership No: A41244



2 कंपनी समाचार

संकपे में
्ीएनिी ने मुनाफे का 
अनुमान िढारा 
पंराब नैशनल बैंक (पीएनबी) ने सवत्त वर्य 
2023-24 के सलए अपने िुनाफे का अनुिान 
बढाकर 7,000 करोड िे 7,500 करोड रुपये कर 
सदया है। बैंक ने तीिरी सतिाही िें शानदार पदश्यन िे 
उतिासहत होकर ऐिा सकया है। देश के दूिरे िबिे 
बडे बैंक ने इििे पहले कहा था सक चालू सवत्त वर्य 
िें उिका िुनाफा 6,000 करोड रुपये रह िकता है। 
पीएनबी का शु्धि लाभ चालू सवत्त वर्य की तीिरी 
सतिाही िें िालाना आधार पर 253 पसतशत बढा 
था। इिके िाथ ही चालू सवत्त वर्य की पहली तीन 
सतिासहयों िें उिका िुनाफा 5,230 करोड रुपये को 
पार कर गया। भारा  

मैकोटेक डेवल्ि्य शुरू 
करेगी 11 ् रररोजनाएं  
ररयल एसटेट केत की कंपनी िैकोटेक डेवलपि्य इि 
सतिाही िें िुंबई, पुरे और बेंगलूरु िें 11 
पररयोरनाएं शुरू करेगी। इन पररयोरनाओं की कुल 
रारसव किता 6,260 करोड रुपये है। िैकोटेक 
डेवलपि्य की िुखय रूप िे िंुबई िहानगर केत और 
पुरे िें उपससथसत है। कंपनी लोढा बांड के तहत 
अपनी िंपसत्तयां बेचती है। कंपनी ने एक सनवेशक 
पसतुसत िें कहा सक उिके पाि 2023-24 की चौथी 
सतिाही िें पररयोरनाओं को पेश करने की िरबूत 
तैयारी है। कंपनी रनवरी-िाच्य सतिाही के दौरान 44 
लाख वग्य फुट केत की पेशकश करेगी।  भारा  

िीएनएच भारत में करेगी 
5 करोड़ डॉलर का बनवेश  
इतालवी-अिरेरकी ऑफ रोड सनिा्यर और कसृर 
कपंनी िीएनएच इि िाल भारत िें कृसर िशीनरी खडं 
िें पाचं करोड डॉलर का सनवशे करगेी। इिके अलावा 
कपंनी का इरादा इि िाल िई िें 105 एचपी का 
््रैकटर भी उतारन ेका है। िीएनएच इसंडया के एक शीर्य 
असधकारी न ेयह रानकारी दी।  भारा 

एिी ् र ् ीएलआई रोजना 
‘्ािा ् लटने वाली’  
एयर कडंीशनर (एिी) उदोग क ेसलए उतपादन ि े
रडुी पोतिाहन (पीएलआई) योरना ‘पाि पलटन’े 
वाली िासबत हो रही ह।ै पैनािोसनक लाइफ िॉलयशूिं 
इसंडया के एक शीर्य असधकारी न ेकहा सक इि योरना 
क ेडढे िाल क ेभीतर घरले ूिूलयवध्यन का अनुपात 
25 पसतशत ि ेबढकर 45 पसतशत हो गया ह।ै 
पनैािोसनक लाइफ िॉलयशूिं क ेभारत और दसकर 
एसशया क ेचयेरिैन िनीर शिा्य न ेकहा सक एयर-
कडंीशनर के सलए पीएलआई योरना का एकिात 
उदशेय कलपरु्षों के घरले ूउतपादन को पोतिासहत 
करक ेसवत्त वर्य 2027-28 तक िलूयवध्यन को 25 
पसतशत िे बढाकर 75 पसतशत करना ह।ै भारा

नई बदलली | िोिवार, 29 रनवरी 2024

देव रटज्जी और स्ी ्ोडक 
मुंबई, 28 जनवरी 

 
जी एंटरटेनिेंट एंटरपाइरेर के 
शेयर िें सगरावट के बीच उिके बडे 
शेयरधारक भसवषय की काय्ययोरना 
के बारे िें कंपनी के बोड्ड की राय 
लेने की योरना बना रहे हैं। अगर 
शेयरधारक कंपनी की भसवषय की 
योरनाओं िे िंतुषट होंगे तो वे नए 
सनदेशकों के चुनाव के सलए 
शेयरधारकों की अिाधारर आि 
बैठक बुलाने को भी कह िकते हैं। 

एक िसंथागत ितू न ेकहा सक यह 
कार्यवाई अगल ेिपताह की शरुुआत 
िें की राएगी और कपंनी क ेशयेर 
िलूय िें सगरावट क े िदनेरर ऐिा 
सकया रा रहा ह।ै िोनी सपकचि्य 
नटेवकि्य इसंडया क ेिाथ सवलय िौदा 
22 रनवरी को टटू राने क ेबाद ज़ी 
क ेशयेर िें भारी सगरावट आई ह।ै 

इि बाबत रानकारी क ेसलए ज़ी 
क े बड े शयेरधारकों- एलआईिी, 
एचडीएफिी मयचुअुल फडं और 
आईिीआईिीआई पडूटेंसशयल 
मयचुअुल फडं- को भरे ेगए ईिले 
का कोई रवाब नहीं आया। ज़ी 

एटंरटनेिेंट न ेभी भरे ेगए ईिले का 
कोई रवाब नहीं सदया। ज़ी क े
िसंथागत पवत्यकों की कपंनी िें 
सफलहाल 4 फीिदी सहसिदेारी ह।ै 
शरे सहसिदेारी िसंथागत 
शयेरधारकों और खदुरा सनवशेकों 
की ह।ै ज़ी बोड्ड िें िसंथापक िभुार 
चदंा िानद चयेरिनै और उनक ेबटे े
पनुीत गोयनका एिडी एव ंिीईओ हैं। 

एक िूत ने बताया सक बडे 
शेयरधारक कंपनी के भसवषय की 
काय्ययोरना को ििझना चाहते हैं। 

आईआईएफएल सिकयोररटीर क े
सनदशेक िरंीव भिीन न ेकहा सक 
गोयनका और पबंधन को बाहर करने 
क े सलए मयचुअुल फडंों एव ंअनय 
बड े िसंथानों को एक िाथ आना 
चासहए। उनहोंन ेकहा, 'यह अचसंभत 
करन ेवाली बात ह ैसक 4 फीिदी ि े
भी कि सहसिदेारी क ेिाथ पवत्यक 
किै ेकपंनी को बधंक बनाए हएु ह ै
और िभी बड े शयेरधारक उिक े
सलए कु् नहीं कर रहे हैं। शेयरधारकों 
क े सहत की िरुका क े सलए बारार 
सनयािक िबेी को भी इििें हसतकपे 
करना चासहए। पवत्यकों क ेकारर ज़ी 
को काफी नकुिान हुआ ह।ै'

  भावी कार्यरोजना ् र होगा मंथन

जी बोर्ड की राय लेंगे 
बड़े शेयर िारक 

वदलली सं् करण : दबज़नसे स्टैंडड्ड पाइवे्  दलदम्डे के दलए पकाशक एवं मदु्रक नंिन दसंह रावत दारा ि इंदडयन एकसपेस (पा) दलदम्ेड, ए-8, सेक्र-7, नोएडा, गौतम बुद्ध नगर-201301, उ.प. से मदुद्रत एव ंनहेरू हाउस, 4, बहािुर शाह ज़फर माग्ग, नईदिलली स ेपका   दशत  
सपंािक : कैलाश नौद्याल आरएनआई नं. CDKGHM/2008/27804 पाठक संपािक को kdssdqrghmch~arl`hk.hm पर  संिेश भेज सकते हैं।  ् ेलीफोन - 033-22101314/1022/1600  फैकस - 033-22101599  

सबससक्रिपशन और सक्कुलेशन के दलए संपककु करें... सुशी मानसी दसंह हेड, कस्मर ररलेशनस दबज़नेस स्टैंडड्ड दलदम्ेड, तीसरी और चौथी मंदजल,  दबसलडिंग एच, पैरागन सें्र, सेंचुरी दमलस के सामने, पी बी माग्ग, वल्ली, मंुबई 400 013 ईमेल.. rtar^ar~arl`hk.hm या 57575 पर एसएमएस करें QD@BGAR  कोई हवाई अ दिभार नहीं

अजंवल वसहं 
मुबंई, 28 जनवरी 

 
दवा सनिा्यता एस्ारनेकेा कई 
िहतवपरू्य दवाओं का आयात करन े
की योरना बना रही ह ैऔर सफलहाल 
भारत िें करीब 50 कलीसनकल   
परीकर कर रही ह।ै 

फािा्य कपंनी िांि क ेिकंिर क े
सलए पसैलसवरिुबै, कैंिर क े सलए 
्िेसेलििुबै और असथिा क े सलए 
बडुिेोनाइड, फॉि्मोटरेोल फयिूरटे, 
गलाइकोपाइरोसनयि सफकसड डोर कॉ  
समबनशेन (एफडीिी) का आयात 
करन ेकी योरना बना रही ह।ै कपंनी 
न ेकहा सक हालासंक य ेयोरनाए ंिभी 
ररूरी वधैासनक सनयािकीय िरंरूी 
पर सनभ्यर करती हैं। 

सप्ल ेिपताह एस्ारेनकेा की नई 
दवा एडंकेिनटे अलफा (रकतसाव 
िबंधंी रसटलताओं क े सलए) को 
केंदीय औरसध िानक सनयतंर 
िगंठन (िीडीएििीओ) िे आयात 
करन ेकी अनिुसत सिली थी। कपंनी 
न ेकहा ह ैसक एडंकेिनटे अलफा की 
कीित ‘सटकाऊ और उसचत सवास्य 
दखेभाल क ेवातावरर’ को बढावा 
दने ेकी पसतब्धिता िे परेरत रहेगी।  

एडंकेिनटे अलफा को सवशरे रूप 
ि ेआपातकालीन ससथसतयों क ेदौरान 
एटंीकोआगलुेंट दवाओं क ेअिर ि े
सनपटन ेक ेसलए तयैार सकया गया है।  

भारत िें सवसभनन सचसकतिीय 
केतों िें चल रहे 50 िे असधक 
वैसशवक कलीसनकल   परीकरों के 
िाथ एस्ारेनेका ने कहा ‘हिारा 
बहुकेंसदत दृसषटकोर सवसनयािकी 
ररूरतों के अनुरूप है, रो 
अनुिोदन के सलए सथानीय 
कलीसनकल   परीकर पर आधाररत 
कारगर आंकडों के िहतव पर रोर 
देता है। उपयुकत देशों का चयन 
करने के सलए हिारे वयावहाररक 
आकलन िें पररचालन, सचसकतिा 
और वासरसजयक दृसषटकोर पर 
िावधानीपूव्यक सवचार सकया 
राता है। 

दीपक पटले 
नई दिलली, 28 जनवरी 

 
सही अविर सिलन ेपर एयरबि 
पया्यवरर क े अ सधक अनकुलू 
सविानन ईंधन (एिएएफ) क े
उतपादन िें तरेी लान ेक ेसलए भारत 
िें सनवशे करन ेको इच छ्ुक ह।ै यरूोप 
की इि सविान सनिा्यता कपंनी िें 
एिएएफ क े पिखु रसूलयन 
िनैहिे न ेसबरनिे सटटैंडड्ड क ेिाथ 
बातचीत िें यह रानकारी दी। 

उनहोंन े ऑस्सेलया िें एयरबि 

क ेकािों का उदाहरर दते ेहएु कहा 
‘हि पिैा रटुाकर पररयोरनाओं 
(एिएएफ उतपादन) िें तरेी लान े
िें िदद कर रह े हैं। हि ईंधन 
उतपादक नहीं बनन े रा रह े हैं, 
लसेकन रहा ंहिारा पिैा िदद कर 
िकता ह,ै हि इि ेसनवशे करन ेपर 
सवचार करन ेको तयैार हैं।’ 

कवांटाि एयरवरे, एयरबि और 
कवींिलैंड िरकार न ेिाच्य 2023 
िें रवै ईंधन उतपादन केंद िें सनवशे 
करने क ेसलए आपि िें िहयोग की 
घोररा की थी, सरि े रटे रीरो 
ऑस्सेलया और लैंरारटे दारा 
सवकसित सकया रा रहा ह।ै एयरबि 
और कवाटंाि इि पररयोरना िें 
ियंकुत रूप ि े13.4 लाख डॉलर 
का सनवशे करेंगी। 

उनहोंन ेकहा सक रवै ईंधन और 
सवशरे रूप ि ेएिएएफ उतपादन क े
िािल ेिें भारत खाि ससथसत िें ह,ै 
रो न कवेल घरले ूखपत क ेिािल े
िें बसलक यरूोप और पशातं 
िहािागर क ेदीप दशेों रिै ेकतेों िें 

सनया्यत क े सलए भी नया उदोग हो 
िकता ह।ै उनहोंन े कहा सक इिी 
वरह ि े िरकार को एिएएफ 
बारार को हकीकत िें तबदील करने 
क ेसलए िददगार की भूसिका सनभानी 
होगी। इि िवाल पर सक कया इिका 
ितलब यह ह ैसक एिएएफ बारार 
को शरुुआती बढावा दने ेक े सलए 
सवसनयिन को भसूिका सनभानी 
होगी? उनका रवाब था 
‘सबलकलु’। िाथ ही उनहोंने कहा सक 
भारत िें एिएएफ क े वयापक 
उतपादन और खपत की शुरुआत के 
सलए सनयािकी पयािों की 
आवशयकता ह।ै   उनहोंन ेकहा सक 
वत्यिान िें एिएएफ और सविानन 
ईंधन (एटीएफ) के बीच कीित का 
अतंर तीन ि ेपाचं गनुा ह ैऔर यही 
वरह ह ै सक एिएएफ सविानन 
कपंसनयों क ेसलए आसथ्यक सलहार 
ि ेजयादा िायन ेनहीं रखता है। 

उनहोंन ेकहा ‘यही वह आसथ्यक 
ििीकरर ह,ै सरि ेहिें हल करन े
की ररूरत ह।ै’ 

भारत में धनवेश करने को  
इच छ्ुक एयरबस 

एस्ाजेनेका कर रही 
50 से अधिक परीक्षण 

n जवै ईंधन और ववशषे रूप स े
एसएएफ उतपादन क े् ा्ल े् ें 
भारत खास स्थवत ् ें ह ै
n पयायावरण क ेअ वधक अनकुलू 

वव्ानन ईंधन होता ह ैएसएएफ  
n भारतीय वव्ान क ंपवनयों क े
कलु खरया ् ें करीब 40 प्रवतशत 
वह्सा ईंधन लागत का होता है

एिएएफ उत्ादन को बमलगेा िढावा

आयुष्ान बरुआ 
बेंगलूरु, 28 जनवरी 

 

िू चना पौदोसगकी (आईटी) िेवा 
कंपसनयां इि वर्य रेनरेसटव 
आसट्डसफशल इंटेसलरेंि 

(रेनएआई) िें अपना सनवेश तेर कर 
िकती हैं कयोंसक गाहक पौदोसगकी िें 
िंभावनाओं के सलए  बरट आवंसटत कर 
रहे हैं और पेड पीओिी (पूफ ऑफ 
कॉनिेपट) के िंचालन के इच्छुक हैं।  
एसशया-पशांत (एपीएिी) केत के 
गाहकों िे उमिीद है सक वे रेनएआई िें 
अपना सनवेश तीन गुना करेंगे, हालांसक 
अभी वे वे उत्तरी अिेररकी के गाहकों िे 
िे पी्े हैं। 

इनफोसिि नॉलेर इंसटीटूट के 
नवीनति शोध के अनुिार अगले िाल 
ए सशया-पशांत केत िें रेनएआई के खच्य 
िें 140 पसतशत का इराफा होने की 
िंभावना है। इि तरह ऑस्ेसलया, 
नयूरीलैंड, चीन, रापान, भारत और 
सिंगापुर िें अनुिासनत रूप िे 3.4 अरब 
डॉलर का सनवेश होगा। 

हालांसक भारतीय आईटी िेवा कंपसनयों 
ने अभी तक रेनएआई िे होने वाले 
अपने रारसव का सहिाब नहीं लगाया है 
लेसकन एकिेंचर ने कहा है सक उिने 
नवंबर िें ििापत हुई पहली सतिाही के 
दौरान रेनएआई िें 45 करोड डॉलर के 
िौदे हासिल सकए हैं, रो सप्ले ्ह 

िहीने िें उिके दारा दर्य सकए गए 30 
करोड डॉलर की तुलना िें 50 पसतशत 
असधक है। एकिेंचर का सवत्त वर्य सितंबर 
िे अगसत तक होता है।  

एआई िें सनवेश िे एकिेंचर को 
पसतफल सिलता नरर आ रहा है। सप्ले 
िाल उिने गाहकों को एआई के 
इसतेिाल िें तेरी िे िदद पहुंचाने के सलए 
अपने डेटा और एआई की कवायद िें 
तीन िाल के दौरान तीन अरब डॉलर के 
सनवेश की घोररा की थी। एकिेंचर ने इि 
सनवेश के तहत सनयुसकत, असधगहर और 
पसशकर के रररये अपनी एआई पसतभा 
दोगुनी करके इिे 80,000 कि्यचाररयों 
तक करने की भी योरना बनाई है। 

सवशलेरकों का िानना है सक आईटी 

िेवा कंपसनयां कई काररों िे रनेएआई 
िें अपना सनवेश बढा रही हैं। पबंधन 
परािश्य फि्य वाईिीपी ऑकटि िें पाट्डनर 
असभरेक िुखर्जी कहते हैं सक गाहक 
रेनएआई के इसतेिाल िें परखे हुए ््रैक 
ररकॉड्ड की िांग कर रहे हैं। यह ््रैक 
ररकॉड्ड बनाने के सलए सनवेश की ररूरत 
होती है। सफर आईटी िेवा कंपसनयां 
उतपादकता या कि्यचारी अनुभव बेहतर 
बनाने के सलए आंतररक उपयोग लागू 
करते हुए रेनएआई िें सवशविनीयता गढ 
रही हैं। यह भी सनवेश का एक केत है। 

अकटूबर-सदिंबर सतिाही (सवत्त वर्य 
2023-24) के दौरान इनफोसिि ने 3.2 
अरब डॉलर के कुल अनुबंध िूलय के 
बडे िौदे हासिल सकए थे, सरनिें िे 71 

पसतशत सवशु्धि रूप िे नए थे। 
हाल ही िें तीिरी सतिाही के परररािों 

के दौरान इनफोसिि के िुखय काय्य 
असधकारी और पबंध सनदेशक िसलल 
पारेख ने कहा था सक इििें एक बड िौदा 
भी शासिल है। हि अपनी टोपार किता 
का लाभ उठाते हुए रेनएआई काय्यकिों 
के सलए िरबूत िांग देख रहे हैं। हिने 
अपने रेनएआई घटकों को अपने िेवा 
पोट्डफोसलयो िें एकीकृत सकया है, सरििे 
हिारे गाहक पभासवत हो िकें। हिारे पाि 
रेनएआई िें पसशसकत 1,00,000 
कि्यचारी हैं।  

टाटा कंिलटटेंिी िसव्यिेर (टीिीएि) 
ने कहा सक उिे रेनएआई के िंबंध िें 
गाहकों की ओर िे िरबूत सदलचसपी 
और रुडाव देखने को सिल रहा है। 
नतीरों के बाद सवशलेरकों के िाथ 
बातचीत िें टीिीएि के िुखय काय्य अ 
सधकारी और पबंध सनदेशक के कृ 
सत्तवािन ने कहा था सक िूलय शृंखला के 
कई केतों िें पीओिी के रूप िें िंभावनाएं 
खंगाल रहे हैं।  

सप्ले िाल सवपो ने कहा था सक वह 
अगले तीन िाल िें अपनी एआई 
किताओं िें एक अरब डॉलर िे असधक 
का सनवेश करेगी और उिने एआई-फसट्ड 
नवाचार पाररससथसतकी तंत - सवपो 
एआई360 भी पेश सकया है। सनवेश बढने 
की उमिीद है कयोंसक सवपो लगातार 
रेनएआई पर धयान केंसदत कर रही है। 

जेनएआई में िढेगा बनवेश
इस वरमा जेनएआई में अपना हनवेश तेज कर सकती िैं सूचना पौदोहगकी सेवा क$े की कंपहनयां

10 फीिदी तक महंगे हो िकते हैं 
टेलीबवजन 
पृषठ 1 का शेष 

 
कोडक बांड के लाइिेंि वाली कंपनी िुपर पलास्ॉसनकि के सनदेशक 
और िुखय काय्य असधकारी अवनीत सिंह ने सबज़नेि सटटैंडड्ड को बताया, 
‘ओपन िेन के दाि हर िहीने बढ रहे हैं। उनहें बनाने वाली कंपसनयों ने 
उतपादन िें कटौती का फैिला सलया है, इिसलए वे कीितें बढाएंगे। 
फरवरी और िाच्य िें टीवी के दाि कि िे कि 10 फीिदी बढ िकते 
हैं।’ ठेके पर टीवी पैनल बनाने वाली दूिरी कंपनी वीसडयोटेकि ने 5 िे 
10 फीिदी दाि बढाने की योरना बनाई है।  

वीसडयोटेकि के सनदेशक अरु्यन बरार ने कहा, ‘उदोग सफलहाल 
ओपन िेल के दाि िें तेर बढोतरी िे रूझ रहा है। कोसवड-19 िहािारी 
के बाद िे ही इिके दाि लगातार बढ रहे हैं। ओपन िेल सवसनिा्यताओं दारा 
उतपादन घटाए राने िे इिके दाि 20 िे 40 फीिदी तक बढ गए हैं। आगे 
दाि और बढ िकते हैं।’ 

उनहोंने कहा सक इििे टीवी उदोग पर अिर पड रहा है कयोंसक उिे बनाने 
की कुल लागत िें आधे िे जयादा सहसिा ओपन िेल का ही है। 

सोफी बायोसाइंसेज 
में हिससेदारी बेचेगी 
जुहबलेंट फामामा 
जुबिलेंट फाि्मोवा की पूर्य सवासितव वाली िहायक 
कंपनी रुसबलेंट फािा्य (रेपीएल) अिेररका की  
थेरानो ससटकि कंपनी िोफी बायोिाइंिेर िें अपनी पूरी 
25.8 पसतशत इसकवटी सहसिेदारी 13.943 करोड 
डॉलर की अनुिासनत रा सश िें बेचने रा रही है। रुसबलेंट 
फािा्य ने रसववार को यह घोररा की। रुसबलेंट फािा्य ने 
नवंबर 2020 िें िोफी बायोिाइंिेर िें 2.5 करोड 
डॉलर का सनवेश सकया था और अब वह अपने सनवेश 
िे पूरी तरह बाहर सनकलने की योरना बना रही है। 
िोफी बायोिाइंिेर उत्तरी अिेररका की सनरी इसकवटी 
फि्य स्लांसटक कैसपटल पाट्डनि्य के िाथ सवलय की 
तैयारी कर रही है। यह िौदा 30 रून, 2024 तक पूरा 
होने की उमिीद है, रो िािानय शत्षों और सवसनयािकी 
िंरूरी पर सनभ्यर करता है। यह सवलय पूरा होने पर 
रुसबलेंट फािा्य को 11.363 करोड डॉलर सिलने का 
अनुिान है। बीएि

वाहन बिकी में तेजी को भुनाना चाह रही बिएट
टायर बनान ेवाली कपंनी सिएट सलसिटडे भारत िें 
याती वाहन सबकी िें वसृ्धि क ेअविर भनुाना चाहती 
ह।ै कंपनी क ेपबधं सनदशेक और िुखय काय्य असधकारी 
अर्यब बनर्जी न ेकहा सक इिि ेभसवषय िें वाहनों िें 
टायर बदलन े(ररपलिेिेंट) की िांग िें भी बढोतरी 
होगी। कपंनी अगल े सवत्त वर्य की पहली सतिाही िें 
अिरेरका िें याती वाहन तथा ्क और बि रसेडयल 
टायर बारार िें पवेश करन ेकी तयैारी कर रही ह।ै  

कपंनी का इरादा अपन ेअतंरराष्ीय कारोबार को 

वसृ्धि का एक इरंन बनान ेका ह।ै बनर्जी न ेकहा ‘40 
लाख कारों का ितलब अगल ेदो ि ेतीन वर्षों िें टायर 
िागं िें ततकाल वसृ्धि होगी। अत: यह एक बहतु अच्ा 
आकंडा ह।ै िलू उपकरर सनिा्यता (ओईएि) 
ररपलिेिेंट टायर बारार क ेसलए बहतु अच्ा िकंते 
द ेरह ेहैं।’ वह भारत िें याती वाहनों की सबकी िें वसृ्धि 
क ेटायर सवसनिा्यताओं पर पभाव ि ेिबंसंधत िवाल का 
रवाब द ेरह ेथ।े भारत िें पीवी की सबकी 2023 िें 
41.08 लाख क ेररकॉड्ड सतर पर पहुचं गई। भारा

dksykc DykmM IysVQ�ElZ fyfeVsM
¼iwoZ esa ts,lth yhÇtx fyfeVsM ds :Ik esa fofnr½

lhvkÃ,u % L65993DL1989PLC038194
iath- ddk;kZy; % 125] f}rh; ry] 'kkgiqj tV] uÃ fnYyh & 110049] Hkkjr

nwjHkk"k % 8828865429] Ãesy % jsgleasinglimited@gmail.com
osc % www.jsgleasinglimited.ltd

Mkd eri= lwpuk
,rn~}kjk lwfpr fd;k tkrk gS fd daiuh fuEufyf[kr O;kolkf;d fo"k;ksa ds lacaèk esa Mkd eri= ds
ekè;e ls vius lnL;ksa dk vuqeksnu ekax jgh gS %
� bfDoVh 'ks;jksa dk mi&foHkktu@foHkktu vkSj ifj.kkeLo:i ,lksfl,'ku ds Kkiu ds iwath 

[kaM esa la'kksèku(
� izkfèk�r 'ks;j iwath esa o`f) vkSj ifj.kkeLo:i ,lksfl,'ku ds Kkiu ds iwath [kaM esa la'kksèku(
� cksul 'ks;j tkjh djuk(
� daiuh ds iath�r dk;kZy; dks fnYyh jkT; ls egkjk"Vª jkT; ds eqacÃ esa LFkkukarfjr djuk(
� daiuh ds ,d v&dk;Zdkjh Lora= funs'kd ds :i esa Jh jksfgr baæthr Çlg 

¼MhvkÃ,u % 10455367½ dh fu;qfä dk fu;ferhdj.k(
� daiuh dh ,d v&dk;Zdkjh Lora= efgyk funs'kd ds :i esa Jherh vuqfç;k 'kekZ 

¼MhvkbZ,u % 10477666½ dh fu;qfä dk fu;ferhdj.kA
d½ bl lacaèk esa lHkh lnL;ksa dks ,rn~}kjk lwfpr fd;k tkrk gS fd daiuh us vius lnL;ksa dks lsaVªy

fMi�ftVjh lÆolst ¼bafM;k½ fyfeVsM ¼lhMh,l,y½ }kjk çnku fd;s x;s fjeksV Ã&oksÇVx IysVQ�eZ
ds ekè;e ls ;k iksLVy cSysV Q�eZ }kjk ernku djds iksLVy cSysV ds ekè;e ls mijksä ladYiksa
dks iwjk djus ds fy;s lwpuk nh gSA 

[k½ daiuh us 27 tuojh 2024 dks vuqeR; ekè;e ls lnL;ksa dks Mkd eri= lwpuk Hkstus dk dk;Z
iwjk dj fy;k gSA

x½ fjeksV Ã&oksÇVx ds ekè;e ls ernku djus dh ik=rk fuèkkZfjr djus dh vafre frfFk 19 tuojh
2024 gksxhA

?k½ ftu O;fä;ksa ds uke dV&v�Q frfFk ds vuqlkj cuk, x, ykHkkFkÊ Lokfe;ksa ds jftLVj esa ntZ
gaS] dsoy os gh Ã&oksÇVx dh lqfoèkk izkIr djus ds vf/kdkjh gksaxsA

M-½½ Ã&oksÇVx 30 tuojh 2024 ¼09%00 cts vkbZ,lVh½ ls vkjaHk gksxh vkSj 28 Qjojh 2024 
¼05%00 cts vkbZ,lVh½ dks lekIr gksxhA

p½ blds ckn fjeksV Ã&oksÇVx e�Mîwy dks lsaVªy fMi�ftVjh lÆolst ¼bafM;k½ fyfeVsM ¼ÞlhMh,l,yÞ½
}kjk v{ke dj fn;k tk;sxkA

N½ 28 Qjojh 2024 ds ckn çkIr Mkd eri= Q�eZ dks iw.kZ:is.k bl :Ik esa ekuk tk;sxk tSls fd
lnL; ls mÙkj gh çkIr ugÈ gqvk gSA

t½ dksÃ Hkh O;fä tks 'ks;j çkIr djrk gS vkSj lwpuk Hkstus ds ckn daiuh dk lnL; cu tkrk gS
vkSj dV&v�Q frfFk vFkkZr~ 19 tuojh 2024 ds vuqlkj 'ks;j j[krk gS] og bysDVª�fud :i ls
viuk oksV Mkyus ds fy;s www.evotingindia.com ij vuqjksèk Hkstdj y�fxu vkÃMh vkSj
ikloMZ çkIr dj ldrk gSA gkyk¡fd] ;fn dksÃ O;fä igys ls gh Ã&oksÇVx ds fy;s lhMh,l,y
ds lkFk iath�r gS rks oksV Mkyus ds fy;s fo|eku ;wtj vkÃMh vkSj ikloMZ dk mi;ksx fd;k
tk ldrk gSA

fuèkkZfjr vofèk ds vanj laoh{kd dh fjiksVZ ds lkFk ?kksf"kr ifj.kke] daiuh dh osclkbV ij çnÆ'kr
fd;s tk,axs vkSj LV�d ,Dlpsat dks Hkh lwfpr fd;s tk;saxsA
lnL;ksa ls vuqjksèk gS fd os è;ku nsa fd ;fn vkids ikl Ã&oksÇVx ds lacaèk esa dksÃ ç'u ;k leL;k
gS] rks vki lgk;rk vuqHkkx ds varxZr www.evotingindia.com ij miyCèk vDlj iwNs tkus okys
ç'u ¼*,Q,D;w*½ vkSj Ã&oksÇVx eSuqvy dk lanHkZ ys ldrs gSa ;k
helpdesk.evoting@cdslindia.com ij ,d ,d bZesy fy[k ldrs gSa vFkok Vksy Ýh uacj % 1800
22 55 33 ij d�y djsa vFkok  www.evotingindia.com ij ,d vuqjksèk HkstsaA

cksMZ ds vkns'kkuqlkj
d`rs dksykc DykmM IysVQkWElZ fyfeVsM

¼iwoZ esa ts,lth yhÇtx fyfeVsM ds :Ik esa fofnr½
LFkku % fnYyh gLrk-@@&
fnukad % 27 tuojh 2024 nhfidk maèkM+

daiuh lfpo ,oa vuqikyu vfèkdkjh
lnL;rk la-%% , 41244

meeJe&peefvekeÀ met®evee
keWÀêer³e mejkeÀej kesÀ mece#e, jefpemì^ej Dee@HeÀ kebÀHeveerpe, efouueer Deewj nj³eeCee
SueSueHeer kesÀ Hebpeerke=Àle kesÀ SkeÀ jep³e mes Dev³e jep³e ceW HeefjJele&ve kesÀ efueS efJe%eeHeve

meerefcele os³elee Yeeieeroejer DeefOeefve³ece, 2008 keÀer Oeeje 13 keÀer 
GHe-Oeeje (3) Deewj meerefcele os³elee Yeeieeroejer efve³ece, 2009 kesÀ 

efve³ece 17 kesÀ ceeceues ceW
Deewj

ìskeÀme®e& Fbef[³ee SueSueHeer (SueSueHeerSveë ACA-3222) efpemekeÀe 
Hebpeerke=Àle Helee S®e veb. 363 Oejce keÀe@ueveer, Heeuece efJenej SkeÌmeìerve., 
jskeÌì veb. 44 kesÀSueS veb. 8 Deewj 9 4 keÀeì&jHegjer, S®e yuee@keÀ ì^eveHeÀece&j 
Jeeueer ieueer, Heeuece efJenej (iegjieebJe), Heeuece efJenej iegjieebJe, 
nj³eeCee - 122017 ...................... DeeJesokeÀ / ³eeef®ekeÀekeÀlee& SueSueHeer
meJe&meeOeejCe keÀes metef®ele efkeÀ³ee peelee nw keÀer ’ìskeÀme®e& Fbef[³ee SueSueHeer“ 
ves meerefcele os³elee Yeeieeroejer DeefOeefve³ece, 2008 keÀer Oeeje 13(3) kesÀ lenle 
jefpemì^ej Dee@HeÀ kebÀHeveerpe, efouueer Deewj nj³eeCee keÀes SkeÀ ³eeef®ekeÀe keÀe He´mleeJe 
efkeÀ³ee nw, efpemeces Hebpeerke=Àle keÀe³ee&ue³e ’efouueer Deewj nj³eeCee“ jep³e mes 
’ceneje<ì^ jep³e“ ceW yeoueves keÀer Devegceefle ceebieer ie³eer nw~
SueSueHeer kesÀ Hebpeerke=Àle keÀe³ee&ue³e kesÀ He´mleeefJele mLeeveeblejCe mes ³eefo efkeÀmeer J³eefkeÌle 
keÀe efnle He´YeeefJele neslee nw lees Jen J³eefkeÌle ³ee lees efveJesMekeÀ efMekeÀe³ele He´ªHe HeÀeF&ue 
keÀj ScemeerS Heesì&ue (www.mca.gov.in) ceW efMekeÀe³ele ope& keÀj mekeÀlee nw 
³ee SkeÀ MeHeLeHe$e efpemeces TvekesÀ efnle keÀe He´keÀej Deewj GmekesÀ efJejesOe keÀe keÀejCe 
GefuueefKele nes kesÀ meeLe DeHeveer DeeHeeflle Fme met®evee kesÀ He´keÀeMeve keÀer leejerKe mes 
21 efoveeW keÀer Yeerlej jefpemì^ej Dee@HeÀ kebÀHeveerpe, efouueer Deewj nj³eeCee, ®eewLeer 
cebefpeue, DeeF&SHeÀmeerDeeF& ìe@Jej, 61, vesnª Huesme, veF& efouueer - 110019 Hej 
Hebpeerke=Àle [ekeÀ Üeje Yespe mekeÀlee nw Deewj FmekeÀer He´leer DeeJesokeÀ SueSueHeer keÀes 
TvekesÀ GHej efueefKele Hebpeerke=Àle keÀe³ee&ue³e Heles Hej Yeer YespeW~

efoveebkeÀë 29/01/2024
mLeeveë iegjieebJe

DeeJesokeÀ keÀer efueS Deewj GmekeÀer Deesj mes
ìskeÀme®e& Fbef[³ee SueSueHeer

nmlee#ej/-
De©Ce ceeOeJe yeeHeì (veeceerle meePesoej)

[erHeerDeeF&Sveë 00846725

PUBLIC NOTICE

The undermentioned Sanjay Kumar Jain is the owner of agricultural land

bearing Survey Number 22 situated at Bastipura Village, Belagola Hobli,

Mysore Taluk, Karnataka. I have lost the following Original Documents with
respect to my abovesaid land and the same are not traceable:

1. Agreement for Sale dated 11.05.2009 bearing Registration
No. 414/09-10 and CD No.SRPD44.

2. Cancellation of Agreement for Sale dated 26.05.2011 bearing
Registration No.863/11-12 and CD No. SRPD63.

In this regard, I have lodged an Information Report with Station House
Officer, Crime Branch, Delhi on 22.01.2024. If any person has information

or custody of the above said Original Documents, is/are hereby requested

to deliver the same to me at the below address or deposit it with the nearest
Police Station and inform me at the below address/mobile number.

Sanjay Kumar Jain
S/o Late Shri Mahesh Chand Jain

Mohalla Saravgyan, Near New Dharamshala,

Kandhala District, Muzaffar Nagar,
Uttar Pradesh - 247 575

Mob: 9910391074

PUBLIC NOTICE

The undermentioned Sanjeev Kumar Jain is the owner of Agricultural land bearing

Survey Numbers 25/3,26/1A,26/1B and 26/3 situated at Bastipura Village, Belagola

Hobli, Mysore Taluk, Karnataka. I have lost the following Original Documents with

respect to the above-mentioned land and the same are not traceable:

1. Sale Deed dated 20.09.2005 bearing Registration No. 1635/05-06 and CD No.

SRPD11.

2. Sale Deed dated 23.09.2005 bearing Registration No.01685/05-06 and CD No.

SPR12.

3. Sale Deed dated 23.09.2005 bearing Registration No. 01686/05-06 and CD No.12.

In this regard, I have lodged an Information Report with Station House Officer, Crime

Branch, Delhi on 22.01.2024. If any person has information or custody of the above

said Original Documents, is/are hereby requested to deliver the same to me at the

below address or deposit it with the nearest Police Station and inform me at the below

address/mobile number.

Sanjeev Kumar Jain

S/o Sri Sumat Prasad Jain

286, Pattimundala, Nehru Nagar, Near Bada Jain Mandir,

Khekda, Bagpath District, Uttar Pradesh - 250101

Mob: 9910391074
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